

课程：亚当厄娃-亚巴郎和天主的众使者(先知) 09202008

引言：

人的奥秘、奥迹

身的需要，心的感受，灵的渴求，三方的需要均衡。

人的起源与终向。

一、天主与人的关系：

天主—>唯一全能的神—>造物主—>无限的人—>受造物—>有限的。

万物的创造—创世纪第一章：第一天至第五天；天主所造的是好的。

人的受造—第六天

1、按天主的肖像

原始的圣德—分享天主的生命

原始的义德—不会死，不受苦，和万物彼此、天主间有和谐的关系。

2、吹一口气：有别于其它的受造物成为有灵的生物，即是人有肉体及灵魂结合一起。

3、生育繁殖治理大地。

二、个人与团体的关系

团体会推动人达到超越个人的能力，发展个人的天赋，增加人的创造力和责任感，并有助于保障人的权利。

三、人类的堕落—创三

原祖父母的背命—跨越了限度

原罪的由来、留传

后果及处罚

四、救恩史及先知的任务

先知是：

1、天主的人，奉天主之名和权威发言而称颂赞美祂。并引导一切人，特别是以色列人民（天主的盟约之子）皈依天主。

2、促使君民准备接受基督赐与世人的新约。

方式：

寻常任务在于：造就、劝勉、抚慰。

非常的任务：预言（被召选、默示及宣讲）有关默西亚的来临。

圣女傅天娜（St. Faustina.）

教宗若望保禄二世于 2000 年 4 月 30 日在罗马为科娃尔斯佳·海伦娜·圣体玛利亚博天娜修女举行列入圣品典礼。这一天恰好是主耶稣通过他的“秘书”傅天娜修女要求教会订立为天主慈悲节的日子。

海伦娜·科娃尔斯佳，会名傅天娜修女，1905 年 8 月 5 日出生于波兰罗兹附近格劳戈维科的一个农民家里。兄弟姐妹十个，她排行第三，出生后第二天领洗。父亲为农民，会干木工活，心地特别善良。海伦娜在母亲的照料下长大。她上了两年学，由于家贫辍了学。15 岁上，终于于 1925 年 8 月 1 日进入了仁慈之母修女会，取名圣体玛利亚傅天娜修女。此后她被派往华沙等许多地方，最后到了拉凡沃尼基，离克拉科夫不远。她全心全意尽她的本分，厨房、园地。或者守门

从孩提时代，耶稣圣体就是她唯一思念、行为和渴望的源泉。她在维尔诺修会花园服务时，特别用心培植供给祭台上的鲜花。她在普拉弗尼科医院的时候，为领圣体，她做出了英雄般的努力，她从天使手中领了好几次圣体。

她能看透人良心上的问题，甚至远在外地的人。她拥有说预言的特恩，她在 1931 年前就预言了 1939 年要爆发第二次世界大战。她说这将是一场持久的战争，华沙将被轰炸。1936 年，她预言两年以后她将去世，果然 1938 年 10 月 5 日她离开了人世，享年 33 岁，和主耶稣死时的年龄一样。

傅天娜修女留给世界的是天主无限慈悲的伟大信息，这个信息是主耶稣自己反复诉说过的。

一、主慈悲的肖像：天主慈悲的肖像，是 1931 年 2 月 22 日在普沃茨克耶稣第一次显现给她时的印象。她在日记中这样写道：

“那天晚上，我在我的小屋里的时候，我看不见主耶稣：他穿着红色的长袍，右手举起来做降福的姿态，左手放在胸前，从那里流射出两束光芒——一束红色，一束白色。

二、天主慈悲节

主耶稣给予傅天娜修女的第一个使命是建立天主慈悲节。耶稣给她说：“我的女儿，向全世界宣布我的无限慈悲。我渴望我的慈悲节将成为众灵魂的避难所，特别是为那些可怜的罪人。在那一天，我慈悲的心要对人们完全开放。那些忏悔了罪过领受了圣体的人，在那一天，将得到他们罪过的赦免和一切因罪而应受的暂罚。不要让任何人踌躇不前，不到我跟前来，就连那罪恶特别重大而又罪多的罪人。我的慈悲节是从我心的深处



耶穌，我信賴你！

涌流出来的，我渴望复活节后的第一个主日成为我的慈悲节。人们只要接近慈悲的源泉就会得到平安。”

慈悲节的设立是光荣天主的一个贡献，它以天主慈悲的降临可以鼓励全球的人们。司铎们在那一天要大讲天主的慈悲，离开慈悲就没有救赎。耶稣给宣传天主慈悲的司铎很特殊的援助。

耶稣的凯旋：傅天娜修女为了实现主耶稣委托给她的使命，在她短暂的一生，她经受的苦难、反对、嘲弄和磨难，无法一一陈述。她给这个世界留下了充分的信赖，为了实现这一使命，她献出了自己的一生：“撒旦，任其愤怒，上主的慈悲将在全世界凯旋，这将受到一切灵魂的赞扬。”

傅大娜修女去世后，耶稣慈悲像燎原大火烧遍全世界。魔鬼不能忍受，由于我们并不知道的原因，1959年3月7日，罗马教宗曾发出过一道命令，禁止传播傅天娜修女敬礼天主慈悲的圣像和介绍。

然而，命令虽然如此，傅天娜修女的事业进行得依然可观。1965年克拉科夫的枢机主教卡洛尔·沃蒂拉取得圣座的许可，开始调查。6个月之后，于1978年10月1日，沃蒂拉枢机被选为教宗（即若望保禄二世），谁都不能比他更有地位来了解他的同乡女子的神秘的一生和圣德。谁也不能对抗天主的圣意，只有天主竟然能选出一位教宗来实现他的计划。

1993年复活节后第一主日，傅天娜修女在罗马被立入真福品。2000年4月30日仍然在复活节后第一主日，主耶稣慈悲的凯旋圆满完成。

愿主耶稣因他的无限美好和慈悲永远受光荣、受赞扬。

两个奇迹

列入圣品，教会规定要有两个奇迹：

1981年美国马萨诸塞州斯托克布里奇市，天主慈悲圣地的院长塞拉菲·迈克兰科，伴随这个城里一位妇女莫林迪根到波兰傅天娜圣堂朝圣，她患的严重危及生命的淋巴腺肿瘤病得到治愈，教会查明情况后，正式认定是傅天娜修女治好的。

1999年10月教会得知第二个奇迹：1995年，一位巴尔的摩的神父，名叫罗纳德·裴戴尔，得到治愈。